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Lei nº 5133, de 17 de dezembro de 2004.

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher 
16 de outubro de 2024

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil  e vinte e quatro, iniciando às  9h, 
reuniram-se de forma presencial, no FAROL - sala do piso superior, situado à Rua Max 
Colin, 550 – América realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos 
da Mulher. A Secretaria Executiva conferiu os presentes, sendo os seguintes registros de 
participantes -  Governamentais:  Mônica Cristina Romminger, Janaina Pravato Vicente 
Banin, Leila Cristine Morais Mautone, Marília Santos Stelmack.  Sociedade Civil:  Gisele 
Cristina dos Reis de Oliveira, Palova Santos Balzer, Geisa Simone Hille, Michele Cristine 
Pahl,  Cezonia  do Nascimento,  Maristela  Paz Correa Felipe.  Ausências Justificadas: 
Kellen  Mendes  Pereira  Clementino,  Idelma  Pereira,  Arselle  de  Andrade  da  Fontoura, 
Maria Marlene Ritzmams e Kátia Oliari da Motta.  Convidados:Também participaram da 
reunião: Patrícia Medeiros, Aline Sikorski, Patrícia Girardi que são coordenadoras ligadas 
a Gerência de Cidadania e Direitos Humanos - GCDH, as servidoras da Unidade de Apoio 
aos  Conselhos  -  Casa  dos  Conselhos  -  Assessora  Técnica  Maria  da  Penha  Lage 
Camargo e a estagiária da Casa dos Conselhos Indianara de Borba. A presidente Palova 
procedeu à abertura dos trabalhos, cumprimentando e agradecendo a todos os presentes.  
1º momento: Mesa Diretora onde procedeu à aprovação da pauta da reunião foi colocado 
sobre a Justificativa de ausências. Seguindo a pauta, o próximo ponto foi apresentação 
das Atividades da SAS - solicitado em memorando SEI 24.0.162507-5 - Cronograma :  
CDH - Gerência de Cidadania e Direitos Humanos sendo passada a palavra para Aline 
Sikorski,  que  compareceu  na  reunião,  juntamente  com  Patrícia  Medeiros  e  Patrícia 
Girardi, para tratarem sobre as coordenações atualmente existentes na gerência da CDH, 
sendo: Unidade de Assessoria à Acessibilidade da Pessoa com Deficiência (PCD) que foi  
discorrida pela Patrícia Medeiros, Unidade de Políticas para Mulheres e Direitos Humanos 
(MDH) discorrida pela Aline Sikorski, Unidade de Segurança Alimentar e Nutricional (SAN) 
discorrida pela Patrícia Girardi e a Unidade de Apoio aos Conselhos (UAC) discorrida pela 
Aline  Sikorski.  Na  sequência  a  mesa  diretora  falou  sobre  a  importância  da  Rede  de 
Enfrentamento e da indicação de uma representação deste conselho, uma vez que este 
possui  uma cadeira naquele coletivo,  bem como,  uma vaga de coordenação adjunta. 
Sendo assim, foi aberto votação para verificar quais conselheiras gostariam de ocupar a 
vaga,  momento  em  que  somente  Palova  se  candidatou  e  foi  votada  por  todas  as 
presentes, sendo deliberado que o CMDM encaminhará a Rede de Enfrentamento, até o 
dia 27/11 a indicação da Palova para ocupar a vaga de coordenadora adjunta da Rede.  
Ainda,  ficou  deliberado  que  Penha  irá  encaminhar  para  as  demais  conselheiras  do 
CMDM,  a  título  de  conhecimento,  a  identificação  das  conselheiras  que  compõem 
atualmente a Rede de Enfrentamento. Outro ponto da pauta foi sobre a  frequência dos 
conselheiros, momento em que foi reforçado que de acordo com o Regimento Interno do 
CMDM admite-se até três faltas consecutivas injustificadas ou 5 alternadas e que diante 
do levantamento realizado pela mesa diretora junto com a Penha, será encaminhado às 
instituições governamentais e da sociedade civil ofício solicitando a indicação de novos 
conselheiros, para as situações em que se extrapolou as ausências permitidas.Palova 
trouxe sobre a articulação da mesa diretora com o CMDCA sobre uma reunião ampliada 
com todos os conselhos, sendo esta agendada para dia 02/12/24 no auditório junto à 
Casa dos Conselhos, às 9h com o objetivo de aproximar os conselhos e as ações em prol  
das  mulheres.  Na  reunião  será  apresentado  os  dados  de  violência  no  Município  de 
Joinville no ano de 2024, com base nas informações fornecidas pela saúde, assistência 
social, segurança e educação, ainda, será fornecido um tempo para a comemoração dos 
20 anos do CMDM e os 21 dias de ativismo contra a violência das mulheres que inicia a 
partir  do  dia  20/11/2024,  a  palavra  foi  passada  para  o 2º  Momento das  Comissões, 
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Palova  iniciou  realizando  a  Prestação  de  Contas  -  Agosto  Lilás  pela  Comissão  de 
Comunicação e Mobilização, apresentou as fotos e comentou sobre as diversas ações 
realizadas.  Informou que os dados ainda estão incompletos,  mas adiantou que foram 
promovidas palestras em 12 escolas, além de ações ao ar livre,  como no Festival  de 
Dança, no Festival do Imigrante, no evento de apoio ao imigrante e no Arquivo Histórico.  
Também ocorreram visitas  em reuniões de outros  conselhos.  No total,  estima-se que 
5.920 pessoas foram envolvidas nas atividades, com base nos registros recebidos até o 
momento.  Ressaltou  também  a  participação  dos  voluntários  e  a  importância  da 
homenagem a eles no dia 2 de dezembro. Por fim, em relação à Comissão de Legislação 
e Fiscalização, Palova comunicou que a comissão estava trabalhando nas alterações do 
regimento interno do CMDM. No entanto, como a Casa dos Conselhos está atualmente 
atualizando seu próprio regimento, decidiu-se aguardar a conclusão desse processo para, 
posteriormente, realizar as mudanças no regimento do CMDM, a palavra foi passada para 
o  3º momento  das Correspondências Recebidas e Enviadas, a mesa diretora informou 
sobre o E-mail solicitando a atualização dos dados apresentados por esta instituição na 
versão da cartilha anteriormente publicada, anexa a este e-mail, ficou deliberado que as 
conselheiras que tivessem sugestões para a atualização da referida cartilha, poderiam 
encaminhar  a  Penha,  via  e-mail,  até  o  dia  17/10/2024,  o  momento  seguinte  foi  o 4º 
momento da Palavra livre:  Penha informou às  conselheiras sobre  a  Lei  Municipal  nº 
9.722/2024,  que instituiu  no Município  de Joinville  o  “Junho Violeta”,  mês dedicado à 
conscientização,  enfrentamento  e  prevenção  da  violência  contra  a  pessoa  idosa.  Em 
seguida, Palova comunicou que dois módulos da trilha de formação de conselheiras já 
foram realizados,  e  que  um  dos  próximos  módulos  será  a  apresentação  do  CMDM, 
prevista para o ano de 2025. Por fim, Geisa solicitou a palavra e destacou a importância 
das  ações  do  “Agosto  Lilás”,  ressaltando  que  essas  iniciativas  devem  ocorrer 
continuamente ao longo do ano. Ela compartilhou que, durante sua participação em uma 
dessas ações, foi abordada por uma pessoa que relatou uma situação de violência, e que 
prontamente  tomou  as  providências  necessárias  para  os  devidos  encaminhamentos. 
Diante desse ocorrido, Geisa expressou sua preocupação com a necessidade de criar um 
plano de ação para padronizar os procedimentos dentro da rede de atendimento. Ela 
também mencionou a orientação recebida pelo Delegado da DPCAMI, que recomendou 
oficializar  à  delegacia,  por  meio  do  CMDM,  qualquer  situação  de  perigo  identificada 
durante  as  palestras,  para  que  sejam iniciadas  as  investigações.  Essa  orientação  foi 
então repassada às demais conselheiras. A reunião foi encerrada às 11h20min. Sem mais 
a tratar, eu, Marília Santos Stelmack, secretária desta reunião, lavrei a presente ata, a 
qual vai ser assinada eletronicamente pela Presidente do Conselho Municipal do Direitos 
da Mulher e será publicada na página do Conselho deste conselho. A lista de presença 
encontra-se  arquivada  junto  a  ata  original  na  secretaria  executiva  do  Conselho,  em 
obediência aos regramentos de proteção de dados pessoais, contudo será disponibilizada 
se  houver  solicitação  de  órgãos  fiscalizadores  ou  afins,  com  a  devida  justificativa  e 
respaldo legal.

 Palova Santos Balzer

Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher
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